

长沙警方抓获“代骂”团伙，下单“买骂”违法吗

今日女报 / 凤凰网记者 欧阳婷



近年来，互联网的发展，助推了“代经济”的火热，这种既节省时间、提高生活质量，又促进了就业的方式一时间备受追捧，在社会上起到了良性作用。但随着社交平台的发展，以“嘴替”“代骂”为目的的“有偿代做”产业竟然也悄然而生——有人暗爽，有人遭殃。花钱“买骂”到底是否违法呢？

近日，长沙警方成功抓捕了一个提供“呼死你”服务的犯罪团伙，抓获了3名犯罪嫌疑人。他们通过网络轰炸平台，对买家提供的目标手机号码开展持续性、高频率的短信电话骚扰，以达到影响受害人手机正常使用的效果。

当卖家被抓，花钱消费的买家是否涉嫌违法？我们接着往下看！

花钱“呼死你”，有人手机被呼到关机

你接到过“呼死你”电话吗？手机不停响，啥也干不了！

近日，长沙市雨花区警方接到了群众举报，经过调查走访、研判分析，成功打掉了一个提供“呼死你”服务的犯罪团伙，抓获了3名犯罪嫌疑人。

今日女报/凤凰网记者了解到，“呼死你”服务经营者是3名年轻人，李某猛伙同陈某望、杨

某情侣二人在开设网店时，发布虚拟商品服务来吸引潜在客户。等到客户下单后，再通过其他联系方式与李某猛等人联系，正式购买“呼死你”套餐。这些套餐按照不同时段来计费，待客户选好套餐、付好钱款、提供需要被骚扰的手机号码后，他们便着手通过网络轰炸平台，对目标手机号码开展持续性、

高频率的短信电话骚扰，致使受害人手机无法正常使用。

“这样的骚扰服务对受害人的正常生活和身心健康造成了严重干扰。”警方负责人介绍，3名犯罪嫌疑人通过提供此类非法服务共获利2.5万余元，最终因涉嫌破坏计算机信息系统罪被雨花公安依法刑事拘留。

提供“代骂”服务，专业“嘴替”被举报了

出售骚扰业务的卖家有多少“花式服务”？早在今年8月，长沙警方就接到举报，抓捕了一名“00后”犯罪嫌疑人李某东。他在各大互联网平台发布“代骂”广告，留下自己的联系方式，等顾客联系上他后，向其提供目标人物的社交平台账号，随后他再去账号下留言进行辱骂，或加对方为好友后进行私信攻击。

“他骂人特别难听，已经属于网络暴力了。”办理该案件的民警介绍，李某东在接单后，会对目

标人物劈头盖脸一顿乱骂，采用粗鄙、恶心的话语侮辱他人，恶意进行人身攻击。

为了更好地提供服务，李某东还创建了多个账号，在被对方拉黑或平台封号的情况下，他还会立即换一个账号“卷土重来”。

而前来找李某东下单的人形形色色，下单理由也是五花八门——有人因为情感纠纷，有人因为玩游戏闹了矛盾，还有商家为了利益恶意抹黑竞争对手。



网购给差评，大学生电话被打爆

10月10日，今日女报/凤凰网记者从多个社交平台搜索关键词得知，“有偿代骂”是一种常在社交软件或电商平台以“专业骂人”“嘴替”“代骂”等标签出现的服务，“雇骂者”以一定价格雇佣“嘴替”对攻击的目标对象进行言语辱骂，辱骂行为通常主观恶意性较强、行为影响恶劣。目前，依旧有不少网友提供“代骂”“互联网嘴替业务”“代吵”服务，并明码标价，甚至还衍生了“呼死你”软件。这些软件利

用网络电话通讯技术进行信息轰炸，被许多网贷平台及私人放贷者用于催债，可24小时不间断地拨打欠债人的号码。

据了解，买家只需要花80-200元即可购买这种软件服务，具体定价则与呼叫号码的数量有关，一次性呼叫数越多，价格越贵，被呼人手机显示的号码均为虚拟，网站服务器多在境外，因此一旦被“呼死”，追溯和追责难度比较大。目前电信运营商并无有效阻断方式，遇到骚扰只

能逐个标记，第三方软件拦截效果也有限。

有卖家介绍，“呼死你”软件多被用来催收债务，也会被电商运营者用来“对付”给了差评的顾客。其中一名在校大学生在网上发帖称，就因为网上购物时，给了卖家一个“差评”，没想到却引来了电话、短信轰炸，“我拒绝修改评价，当天下午电话就被陌生号码‘打爆’”。而在这些电话、短信中，不乏有恐吓、侮辱等言语。

律师说法

买卖“代骂”服务都可能违法

“根据具体情况的不同，‘代骂’服务和‘呼死你’服务可能涉嫌多项违法。”湖南天地人律师事务所陈超告诉今日女报/凤凰网记者，“代骂”服务和“呼死你”服务均可能涉嫌触犯《中华人民共和国治安管理处罚法》第四十二条的规定：“公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的，多次发送淫秽、侮辱、恐吓或者其他信息，干扰他人正常生活的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。”

同时，“呼死你”服务、“代骂”服务还可能涉嫌触犯《中华人民共和国刑法》第二百四十六条之规定“以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人，情节严重的，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。”《中华人民共和国刑法》第二百八十六条之规定“违反国家规定，对计算机信息系统功能进行删除、修改、增加、干扰，造成计算机信息系统不能正常运行，后果严重的，处五年以下有期徒刑或者拘役；后果特别严重的，处五年以上有期徒刑。”

而当“呼死你”服务或者“代骂”服务经营者提供服务的过程中，如果采取侮辱、诽谤等方式导致他人社会评价降低，则涉嫌侵犯了他人名誉权。

近年来，相关部门多次进行“清朗行动”，整治网络暴力行为，根据《网络信息内容生态治理规定》第六条的规定，网络信息内容生产者不得制作、复制、发布侮辱或者诽谤他人，侵害他人名誉、隐私和其他合法权益的违法信息。在网上发布替他人提供网络辱骂服务信息的行为显然违反了此规定，扰乱了社会公共秩序。

陈超表示，《中华人民共和国民法典》第一百六十七条中规定：“代理人知道或者应当知道代理事项违法仍然实施代理行为，或者被代理人知道或者应当知道代理人的代理行为违法未作反对表示的，被代理人和代理人应当承担连带责任。”当“代骂”或“呼死你”服务被认定为违法或者犯罪行为时，买卖双方构成共同违法或者犯罪，根据双方在违法或犯罪行为中所起的作用，分别进行处罚。

陈超提醒，网络并非法外之地，线上与线下都应该遵循基本的道德规范和法律准则。无论代骂人或雇主，辱骂、诽谤他人必将被追究法律责任。而当公民接到此类电话、短信、评论、私信时，应及时保存证据，立即报警，维护自己的合法权利。